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У дисертаційній роботі здійснено теоретичне узагальнення та запропоновано 

вирішення актуального наукового завдання, яке полягає у обґрунтуванні комплексу 

наукових положень та розроблення рекомендацій щодо забезпечення процесу 

місцевого економічного розвитку (МЕР), як об'єкту державного управління в 

Україні за умов війни та повоєнного відновлення.  

У вступі до дисертації обґрунтовано актуальність дослідження, 

сформульовано мету та завдання, визначено об’єкт, предмет роботи. Розкрито 

наукове та практичне значення дисертаційного дослідження. 

Перший розділ присвячено теоретико-методологічним засадам сучасної 

практики місцевого економічного розвитку.  

Проведено систематизацію теоретико-методологічних поглядів щодо 

визначення поняття МЕР як об'єкту державного управління.   Систематизовано 

теоретико-методологічні погляди зарубіжних і українських дослідників щодо 

застосування базових теорій регіоналізації у контексті забезпечення МЕР. 

Запропоновано та доведена доцільність представлення процесу врівноваженого 

розвитку через просторову взаємодію в системі ядро-периферія та структурні 

відмінності в стійкості, що дозволило у подальшому розгляді сконцентруватися на 

локальному характеру процесу МЕР. 

Вирішення проблеми забезпечення процесу МЕР виокремлено за умов 

територіальної кризи та знаходження країни у стані війни з наступним переходом 

до її повоєнного відновлення.  Проведено порівняння сутності та визначено основні 

відмінностей у застосуванні положень міжсекторного партнерства для 

теоретичного обґрунтування та аналізу процесу МЕР.  При цьому акцентовано 
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увагу щодо доцільності розширення кількості секторів, які представляють місцеве 

суспільство, задля досягнення суспільного інтересу.  

Розроблено основні теоретичні положення застосування концепції взаємодії 

доменів у «колі рівноваги» та доведена можливість її використання для аналізу 

процесів МЕР. Надано авторське визначення основним поняттям: домени у «колі 

рівноваги», середовищі функціональних полів «кола рівноваги», потенціал домену. 

Автором розроблені теоретико-методологічні засади аналізу процесів місцевого 

розвитку з використанням концепції взаємодії доменів у «колі рівноваги» та 

запропоновано у подальшому перейти до представлення процесу МЕР через 

взаємодію доменів в середовищі функціональних полів «кола рівноваги». 

У другому розділі досліджуються можливі підходи щодо визначення та 

практичного застосування методології проведення дослідження механізмів 

державного управління (МДУ) процесом МЕР. Визначено зміст та послідовність 

окремих етапів дослідження. Акцентовано увагу на важливості збору та обробки 

даних, які будуть використані для практичного підтвердження можливості 

поширення отриманих результатів загалом на проблематику МЕР. 

Для вирішення проблеми забезпечення МЕР за умовами війни та повоєнного 

відновлення регіонів країни в дисертаційній роботі запропоновано підхід, який 

ґрунтується на аналізу складових, що визначають ефективність процесу розвитку. 

Запропоновано визначати  умови місцевого розвитку на основі балансу інтересів 

між суспільним групами. Запропоновано авторський підхід до визначення 

передумов взаємодії між місцевими суспільними групами за результатами оцінки 

кількісних та якісних даних, які характеризують поточний стан індикаторів доменів 

у «колі рівноваги».  

У третьому розділі розглянуто весь комплекс питань, який  відноситься до 

застосування механізмів державного управління процесом МЕР. 

Встановлено, що перехід від класичної моделі МЕР, яка орієнтована на 

місцеве зростання за рахунок оптимізації розподілу ресурсів, до прийняття за мету 

розвитку відновлення місцевої економіки та подолання наслідків війни, потребує 

трансформації існуючої системи державного управління відповідно до нових 
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реалій.  

Систематизовано теоретико-методологічні погляди на визначення поняття 

МДУ. Проведене дослідження розуміння цих понять за різними науковими 

підходами показало їх певне теоретичне розпорошене та різноплановість ключових 

дефініцій. Надано авторське визначення поняття комплексного МДУ, в основу 

якого покладено концепцію взаємодії доменів, що представляють місцеві суспільні 

групи, у «колі рівноваги» (місцевому середовищі.  

Представлено теоретичне обґрунтування та визначені передумови по 

переходу від представлення комплексного механізму державного управління 

процесом МЕР, як систематизованих способів, засобів та форми владного впливу 

на розвиток регіону до розгляду питання управління МЕР на основі використанням 

концепції взаємодії доменів у «колі рівноваги». Встановлено, що забезпечення 

ефективної взаємодії доменів у «колі рівноваги» можливо тільки за умови, коли 

організаційні, соціальні та економічні цілі, приватні інтереси кожного з доменів 

будуть узгоджені з можливістю реалізації доменом «політика» своїх функцій по 

забезпеченню інтересів місцевої громади. З урахуванням публічного характеру 

застосування  комплексного МДУ процесом МЕР визначені передумови 

застосування концепції взаємодії доменів у «колі рівноваги». 

Відповідно до теорії багаторівневих систем, для отримання об’єктивної 

оцінки ефективності застосування МДУ за специфічними умовами післявоєнного 

розвитку, запропоновано представлення процесу управління через послідовність 

таких кроків, як генерація ℋ𝑓ген та застосування ℋ𝑓вик механізмів управління. 

Доведено, що оцінку ефективності системи управління МЕР та її адаптації до 

існуючих умов має забезпечити коло поточного і стратегічного зворотного зв'язку, 

застосування якого дозволяє визначати можливе відхилення значень індикаторів 

оцінки від прогнозованих.   

Продемонстровано, що представлення МДУ процесом МЕР через процеси 

генерації ℋ𝑓ген  та реалізації ℋ𝑓вик дозволяє більш змістовно розглянути 

адміністративні та економічні методи управління процесом МЕР з точки зору 
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реалізації управлінського впливу суб'єкта управління на поточний стан процесу 

МЕР. Обґрунтована пропозиція автора щодо представлення комплексного МДУ 

процесом МЕР через такі складові, як генерація ℋ𝑓ген та реалізація ℋ𝑓вик, яка 

дозволяє здійснити розподіл між учасниками МЕР функції управління цим 

процесом. 

Визначено доцільність за умовою знаходження країни у стані війни 

представлення комплексного МДУ процесом МЕР через такі функціональні 

механізми як політичний, економічний, соціальний, організаційний та правовий. 

Доведено, що застосування, забезпечення збалансованості та ефективність 

функціональних МДУ має здійснюватися з урахуванням таких чинників, як 

узгодженням завдань та виявленню зон збігу інтересів та головних суперечностей 

між представниками доменів, визначенням умов їх взаємодії доменів за умов 

пріоритету управління процесом МЕР з боку домену «політика».  

Запропоновано авторський підхід до оцінки ефективності системи 

управління процесом МЕР та доведено, що стійкість розвитку буде забезпечена  

рівновагою, узгодженістю та збалансованістю умов взаємодії «доменів» та ваги їх 

індикаторів в системі «кола рівноваги». З прийняттям до уваги, що основним 

чинником успіху процесу МЕР є забезпечення потреб місцевої громади автором 

запропоновано застосування концепції та принципів корпоративної соціальної 

відповідальності домену «економіка» перед місцевою громадою.  

Показано що ефективне управління процесом МЕР, яке вимагає одночасне 

застосування дій економічного, організаційного та технічного характеру завжди 

пов'язано з певними ризиками. Запропонований автором підхід щодо переходу від 

оцінки ризиків застосування механізмів управління до аналізу ризиків взаємодії 

доменів у «колі рівноваги» дозволив встановити передумови виникнення 

потенційних конфліктів при взаємодії доменів у «колі рівноваги» та їх залежність 

від впливу зовнішніх деструктивних факторів. Враховуючи багатоаспектність 

проблеми зменшення ризику розвитку, автором запропоновано використання в 

якості критерію оцінки ризикованості управління процесом МЕР показник, який 
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буде свідчити про можливість перевищення отриманого доходу над загальними 

витратами на підтримку МЕР.  

Показано, що ефективне управління ризиками може здійснюватися з 

використанням таких функціональних МДУ, як нормативно-правовий, 

економічний, соціальний та організаційні, з урахуванням при цьому умов взаємодії 

та розподілу ризиків між доменами. Автором зроблено висновок, що оптимальний 

розподіл ризиків, які пов’язані з процесом місцевого розвитку, може бути 

отриманий за умовою, коли з боку організаційного механізму управління буде 

забезпечена рівновага між значеннями індикаторів домену «економіка», що 

знаходяться в функціональному полі прибутковості та значеннями індикаторів 

доменів «політика», «культура» та «екологія», які відносяться до поля соціально-

економічної ефективності «кола рівноваги». 

Для забезпечення реалізації конкретних функцій органів влади по 

управлінню процесом МЕР, в дослідженні пропонується застосовувати такі 

спеціальні методи, як адміністративні та економічні. За прийнятим в дослідженні 

підходу до аналізу процесу МЕР, адміністративні методи управління генерацією 

ℋ𝑓ген  та реалізацією ℋ𝑓вик мають забезпечити прямий вплив домену «політика» на 

об’єкти управління. Вони повинні також мати обов'язковий, імперативний характер 

відповідно до визначеного  рівня компетенції домену «політика» та 

відповідальності за прийнятті рішення. Загалом, безпосереднє застосування 

адміністративного методу повинно ґрунтуватися на використанні функціонального 

організаційного МДУ, що дає можливість встановити умови та порядок взаємодії 

доменів у «колі рівноваги». 

У четвертому розділі дисертаційного дослідження розглянуто особливості 

та передумови практичного застосування МДУ процесом МЕР при подоланні 

наслідків війни. 

Визначено, що забезпечення МЕР за умовою, коли країна знаходиться у стані 

війни, а потім переходить до подолання її наслідків, вимагає розробки та 

застосування відповідної моделі управління місцевим розвитком. За пропозицією 
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автора до вихідних умов синтезу моделі віднесено забезпечення балансу між 

індикаторами доменів при їх взаємодії у «колі рівноваги» та спроможність 

адаптації до змін навколишнього середовища.  

Встановлено, що внутрішнім фактором впливу на систему управління 

процесом МЕР є визначення та всебічний аналіз умов взаємодії доменів у «колі 

рівноваги». В першу чергу такою умовою є можливість спільного використання 

ресурсів з розвитку: об’єкти інфраструктури, природні ресурси, залучений капітал 

тощо, що дозволяє представити взаємодію доменів як форму своєрідного 

партнерства між ними, що в певній мірі відповідає концепції публічно-приватного 

партнерства (ППП).  

Застосування структурно-функціонального підходу до представлення моделі 

процесу МЕР на основі концепції публічно-приватного партнерства дозволяє за 

рахунок встановлення співвідношення між  окремими функціональними МДУ та 

доменами «кола рівноваги» не тільки акцентувати увагу на організаційній основі 

партнерства, але й на його динаміці в реальному вимірі та спроможності 

забезпечити кінцеву ефективність місцевого розвитку.  

Для визначення  ефективності застосування комплексного механізму 

управління МЕР, з урахуванням обмежень,  обумовлених станом війни або 

повоєнного відновлення, автором запропоновано до використання інтегральний 

показник територіальної стійкості. Він представляє потенціал динамічної стійкості 

територіальної системи, який по суті є якісною характеристикою процесу 

подолання кризи.  

Підтвердженням можливості практичного використання пропозиції щодо 

покладання в основу аналізу процесу МЕР концепції взаємодії доменів у «колі 

рівноваги» є тематичне дослідження факторів, що впливають на ефективність 

процесу МЕР. В його основу покладено теорію споживчого попиту, за якою 

механізм сприйняття отриманих результатів з боку місцевої громади визначається 

рівнем задоволення їх потреб. Але знаходження України в стані війни не дозволяє 

отримати будь які якісні або кількісні дані, що характеризують існуюче становище 
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держави. Можливим виходом з такої ситуації є прогнозний аналіз щодо можливих 

варіантів розвитку регіонів  на період повоєнного відновлення країни.  

На прикладі півдня України доведено, що повоєнний розвиток може 

приймати такі форми:  

1. «Інерційний» (коли зберігається існуючий стан і процес МЕР йде 

самопливом). Загалом, інерційний сценарій являє по суті сценарій занепаду, з 

формальними ознаками «млявого» зростання в короткостроковій і стагнації в 

середньостроковій перспективах. 

2. «Мобілізаційний»: орієнтація на зовнішні ресурси і джерела розвитку. 

Такий сценарій найчастіше використовується в кризовий та після кризовий 

період, коли мобілізуються всі наявні ресурси і максимально інтенсифікуються всі 

процеси. Вірогідно він буде основний при відновлення регіонів України, які 

постраждали в результаті військових дій. 

Але мобілізаційний підхід, демонструючи спочатку певні успіхи, не 

дозволить уникнути деградаційних тенденцій в довгостроковій перспективі.  

3. «Модернізаційний»: динамічний економічний ріст та перехід до сталого 

розвитку. Така модель регіонального розвитку буде найбільшою мірою відповідає 

умовам відновлення економіки після війни.  

Автором зроблено висновок, що розвиток півдня України за 

«модернізаційную» моделлю стане «технологічним буксиром» для інших 

прилеглих субрегіонів і регіонів, оскільки така модель є каталізатором створення 

високотехнологічних кластерів, які в свою чергу мають тенденцію до формування 

нових «полюсів зростання». З'являється масштабний мультиплікативний ефект, 

який буде ґрунтуватися на капіталізації конкурентних переваг регіону.  

Узагальнення результатів дослідження дало підстави сформулювати низку 

висновків і рекомендацій, що мають теоретичне і практичне значення. 

Ключові слова: місцевий економічний розвиток, регіоналізація, домени у 

«колі рівноваги», механізми державного управління, комплексний та 

функціональні механізми управління, модель державного управління, ефективність 
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місцевого розвитку, стан війни та територіальної кризи, повоєнне відновлення 

України. 
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ABSTRACT 

 

Komarovsky I.V. A comprehensive mechanism for managing local economic 

development. – Manuscript-based qualification research paper. 

The thesis for obtaining the degree of Doctor of Philosophy in specialty number 

281 Public Management and Administration. – Odessа Polytechnic National University, 

Ministry of Education and Science of Ukraine, Оdesа, 2023. 

The dissertation work involves a theoretical generalization and proposes a solution 

to the current scientific task, which consists of substantiating a complex of scientific 

provisions and developing recommendations for ensuring the process of local economic 

development (LED) as an object of state governance in Ukraine during times of war and 

post-war reconstruction. 

The introduction to the dissertation justifies the relevance of the research, 

formulates the purpose and tasks, defines the object and subject of the work. The scientific 

and practical significance of the dissertation research is disclosed. 

The first chapter is dedicated to the theoretical and methodological foundations of 

modern practices of local economic development.  

The chapter systematizes theoretical and methodological views on defining the 

concept of LED as an object of state governance. The theoretical and methodological 

perspectives of foreign and Ukrainian researchers on the application of basic theories of 

regionalization in the context of ensuring LED are systematized. The feasibility of 

presenting the process of balanced development through spatial interaction in the core-

periphery system and structural differences in stability is proposed and justified, allowing 

further focus on the local nature of the LED process. 
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The solution to the problem of ensuring the LED process is highlighted under 

conditions of territorial crisis and the country being at war with subsequent transition to 

post-war reconstruction. A comparison of the essence and identification of the main 

differences in the application of intersectoral partnerships for the theoretical justification 

and analysis of the LED process is conducted. Attention is emphasized on the expediency 

of expanding the number of sectors representing local society to achieve societal interest. 

The basic theoretical provisions of applying the concept of domain interaction in a 

"balance circle" are developed, and the possibility of its use for the analysis of LED 

processes is demonstrated. The author provides an original definition of key concepts: 

domains in the "balance circle", environments of functional fields in the "balance circle", 

and domain potential. The author develops theoretical and methodological foundations 

for analyzing local development processes using the concept of domain interaction in the 

"balance circle" and proposes to proceed with presenting the LED process through the 

interaction of domains in the environment of functional fields in the "balance circle". 

The second chapter explores possible approaches to defining and practically 

applying the methodology of studying the mechanisms of state governance (МSG) in the 

LED process. The content and sequence of individual research stages are identified. 

Emphasis is placed on the importance of collecting and processing data, which will be 

used to practically confirm the applicability of the obtained results to the LED issue. 

To address the problem of ensuring LED under conditions of war and post-war 

reconstruction of regions in the country, the dissertation proposes an approach based on 

the analysis of components determining the efficiency of the development process. It 

suggests determining the conditions of local development based on balancing interests 

between societal groups. The author proposes an original approach to identifying 

preconditions for interaction among local societal groups based on the assessment of 

quantitative and qualitative data characterizing the current state of domain indicators in 

the "balance circle". 

The third chapter addresses the entire range of issues related to the application of 

state governance mechanisms in the LED process. It is established that the transition from 

the classical model of LED, which focuses on local growth through resource distribution 



15 

 

optimization, to adopting the goal of developing local economies and overcoming the 

consequences of war, requires the transformation of the existing state governance system 

in accordance with new realities. 

Theoretical and methodological views on defining the concept of МSG have been 

systematized. The research into the understanding of these concepts through various 

scientific approaches revealed their theoretical dispersion and the diversity of key 

definitions. The author provides an original definition of the concept of comprehensive 

МSG, based on the concept of domain interaction in the "balance circle" (local 

environment). 

Theoretical justification is presented, and preconditions for transitioning from 

presenting the comprehensive МSG in the LED process, as systematized methods, means, 

and forms of authoritative influence on regional development, to considering the issue of 

LED governance based on the concept of domain interaction in the "balance circle" are 

defined. It is established that ensuring effective interaction of domains in the "balance 

circle" is possible only when the organizational, social, and economic goals, as well as 

private interests of each domain, are coordinated with the ability of the "policy" domain 

to fulfill its functions in ensuring the interests of the local community. Considering the 

public nature of applying comprehensive МSG in the LED process, preconditions for 

applying the concept of domain interaction in the "balance circle" are identified. 

In accordance with the theory of multi-level systems, for obtaining an objective 

assessment of the effectiveness of applying МSG under specific post-war development 

conditions, a representation of the governance process through the sequence of steps, such 

as the generation of ℋ𝑓ген and the application of ℋ𝑓вик governance mechanisms, is 

proposed. It is proven that the evaluation of the effectiveness of the LED governance 

system and its adaptation to existing conditions should be ensured through a cycle of 

current and strategic feedback, the application of which allows determining possible 

deviations of assessment indicator values from forecasted ones. 

It is demonstrated that presenting comprehensive МSG in the LED process through 

the processes of ℋ𝑓ген generation and ℋ𝑓вик implementation allows for a more 



16 

 

meaningful consideration of administrative and economic methods of LED process 

governance from the perspective of the subject's managerial influence on the current state 

of the LED process. The author's proposal for presenting comprehensive МSG in the LED 

process through components such as ℋ𝑓ген generation and ℋ𝑓вик implementation is 

justified, allowing for the distribution of governance functions among LED process 

participants. 

The appropriateness, under the condition of the country being in a state of war, of 

presenting comprehensive МSG in the LED process through functional mechanisms such 

as political, economic, social, organizational, and legal is defined. It is demonstrated that 

the application, balance, and effectiveness of functional МSG should take into account 

factors such as task coordination, identification of areas of common interests and major 

conflicts among domain representatives, and the determination of conditions for domain 

interaction, with the prioritization of LED process management from the "policy" domain. 

The author proposes an original approach to assessing the effectiveness of the LED 

process management system and proves that the sustainability of development will be 

ensured by the balance, coherence, and balanced conditions of interaction among 

"domains" and the weight of their indicators in the "balance circle" system. Taking into 

consideration that the primary factor for the success of the LED process is meeting the 

needs of the local community, the author suggests applying the concept and principles of 

corporate social responsibility from the "economy" domain to the local community. 

It is shown that effective management of the LED process, requiring simultaneous 

application of economic, organizational, and technical actions, is always associated with 

certain risks. The author's proposed approach to transitioning from assessing the risks of 

applying management mechanisms to analyzing the risks of domain interaction in the 

"balance circle" allows establishing preconditions for potential conflicts during domain 

interaction in the "balance circle" and their dependence on the influence of external 

destructive factors. Considering the multi-aspect nature of the problem of risk reduction 

in development, the author suggests using a criterion for assessing the riskiness of LED 
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process management, indicating the possibility of exceeding income over total expenses 

for LED support as an indicator. 

It is demonstrated that effective risk management can be achieved through the use 

of functional МSG mechanisms, such as normative-legal, economic, social, and 

organizational, taking into account the conditions of interaction and risk distribution 

among domains. The author concludes that an optimal distribution of risks related to the 

local development process can be obtained when there is a balance within the 

organizational management mechanism between the values of indicators in the 

"economy" domain, within the profitability functional field, and the values of indicators 

in the "politics," "culture," and "ecology" domains, which relate to the social-economic 

efficiency field of the "balance circle." 

To ensure the implementation of specific functions of government bodies in 

managing the LED process, the study proposes applying special methods, such as 

administrative and economic methods. According to the adopted approach to the LED 

process analysis, administrative methods in the generation of ℋ𝑓ген and the 

implementation of ℋ𝑓вик should provide direct influence from the "politics" domain on 

management objects. They must also have a mandatory, imperative character according 

to the defined level of competence of the "politics" domain and responsibility for 

decision-making. In general, the direct application of the administrative method should 

be based on the use of the functional organizational МSG, allowing to establish the 

conditions and order of domain interaction in the "balance circle." 

In the fourth chapter of the dissertation, the features and preconditions for the 

practical application of МSG in the LED process to overcome the consequences of war 

are considered. 

It is defined that ensuring LED when the country is in a state of war, and then 

transitioning to overcoming its consequences, requires the development and application 

of an appropriate model for local development management. According to the author's 

proposal, the initial conditions for synthesizing the model include balancing indicators 
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between domains during their interaction in the "balance circle" and the adaptability to 

changes in the surrounding environment. 

It is established that an internal influencing factor on the МSG system in the LED 

process is the definition and comprehensive analysis of the conditions for the interaction 

of domains in the "balance circle." One such condition is the possibility of joint use of 

development resources: infrastructure objects, natural resources, invested capital, etc., 

allowing the interaction of domains to be seen as a form of a kind of partnership between 

them, somewhat corresponding to the concept of Public-Private Partnership (PPP). 

The application of a structural-functional approach to presenting the LED process 

model based on the PPP concept allows, through establishing the correlation between 

individual functional МSG mechanisms and the domains of the "balance circle," not only 

to focus on the organizational basis of partnership but also on its dynamics in the real 

dimension and the ability to ensure the final effectiveness of local development. 

To assess the effectiveness of applying a comprehensive LED management 

mechanism, considering the limitations imposed by the state of war or post-war recovery, 

the author proposes using an integrated indicator of territorial stability. It represents the 

potential for dynamic stability of the territorial system, essentially being a qualitative 

characteristic of the crisis overcoming process. 

Confirmation of the practical usability of the proposal to base the analysis of the 

LED process on the concept of domain interaction in the "balance circle" is a thematic 

study of factors influencing the effectiveness of the LED process. It is based on the theory 

of consumer demand, where the mechanism of perceiving the results by the local 

community is determined by the level of satisfaction of their needs. However, Ukraine's 

current state of war prevents obtaining any qualitative or quantitative data characterizing 

the existing state of the country. A possible solution to this situation is a predictive 

analysis of possible regional development scenarios during the post-war recovery period. 

Using the example of southern Ukraine, it has been demonstrated that post-war 

development can take various forms: 
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"Inertial" (when the existing state is preserved, and the LED process proceeds on 

its own). In general, the inertial scenario essentially represents a scenario of decline, with 

formal signs of "sluggish" growth in the short term and stagnation in the medium term. 

"Mobilization": orientation toward external resources and sources of development. 

This scenario is most commonly used in crisis and post-crisis periods when all available 

resources are mobilized, and all processes are intensified to the maximum. It is likely to 

be the main scenario for the recovery of regions in Ukraine that have suffered from 

military actions. However, the mobilization approach, while demonstrating initial 

successes, may not prevent degradation trends in the long term. 

"Modernization": dynamic economic growth and transition to sustainable 

development. This model of regional development will most closely correspond to the 

conditions of economic recovery after the war. 

The author concludes that the development of southern Ukraine through the 

"modernization" model will become a "technological powerhouse" for other adjacent 

subregions and regions. This model serves as a catalyst for the creation of high-tech 

clusters, which, in turn, tend to form new "growth poles." A massive multiplicative effect 

emerges, grounded in the capitalization of the region's competitive advantages. 

The generalization of the research results provides the basis for formulating a series 

of conclusions and recommendations that have theoretical and practical significance. 

Keywords: local economic development, regionalization, domains in the "balance 

circle," mechanisms of state governance, complex and functional management 

mechanisms, model of state governance, effectiveness of local development, state of war 

and territorial crisis, post-war recovery of Ukraine. 
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